

《坏账、收购很费钱，三一加紧裁员》追踪

三一员工正常流动？

一面是记者采访得知，起重机事业部为员工开设“质量培训班”，上午军训、下午上课，发给千元左右基本工资，导致大批员工“正常流动”。另一面是，7月6日晚间三一总裁唐修国“辟谣”称，员工人数减少主要是由于销售改制等原因导致。三一人力资源部副部长戈峰称公司每年都会有10%左右的人员流动。

但事件的真相只有一个。

“每间办公室只看见三四个人”

在本报报道三一一起起重机事业部研究所裁员30%的事件后，家住湘潭的朱女士拨打本报热线，爆料其儿子就是三一裁员的受牵连者。记者联系到了当事人小苏。

“要裁员30%，上级部门领导亲自跟我们说的，质保部的部长、制造部的王部长也说过。”

小苏于2012年3月进入三一重工起重机事业部质检部实习。“当时签的合同上说，如果在9月份之前拿到毕业证，随时都可以转正，签就业劳动合同。”

但当小苏于今年6月份拿到毕业证后，情况却变了。“当时他们(人力资源部)来人，让填了一个转正申请表，但7月1日、2日开始，几乎所有的实习生全都一把刷下来了。”

小苏介绍了他了解到的裁员情况，“每间能容纳60人的新品办公室，以前还能看到一半以上的人，但7月4日我走之前去看了，每间办公室只有三四个人了。”

三一总裁出面“辟谣”

7月6日晚间三一集团总裁唐修国约见部分媒体表示“员工人数减少主要是由于销售改制等原因导致的。上半年，泵送事业部和起重机事业部全面完成了销售模式的变革，由员工直销全面转向代销，相关子、分公司的员工全部转制成为代理公司的员工。”

“即便销售模式由员工直销转向代销，那裁撤的应该是销售人员，为什么起重机事业部研究所的工程师和质保部的人员也要裁撤30%呢？”

有知情人士表示，“此前与三一重工签合同，各种福利都很完善，但现在和劳务派遣公司签订合同，福利大打折扣，这对于为三一服务多年的老员工来说也不公平”。

员工如何“正常流动”

三一人力资源部戈峰表示“公司每年都会有10%左右的人员流动，近来，员工主动离职比例下降，而由于考核而被动离职的比例有所上升。”

小苏向我们讲述了员工“正常流动”的方法。据小苏介绍，起重机事业部人员“被离职”的方式有两种：第一种方式是不续约；第二种方式，是让一线员工参加“质量培训班”，停岗培训。“每天上午参加军训，下午上课，周末放假，发给你60块钱一天的保底工资，逼着你主动离职。”

而这种逼员工“正常流动”的现象似乎在三一各地的分公司也有发生。有媒体报道沈阳三一裁员遭抵制，200多名员工围堵人力资源部。

■见习记者 闫沁波 实习生 付勇



■制图/陈琼元

记者手记

过度扩张下的均衡难题

央行一月内两次降息，让人难以不对上半年经济发展的成绩单感到忧虑。许多行业虽早已调低了增长预期，但来自公司层面的预计比估计更差。经济的下行趋势让有的企业感慨“情势比2008年还差”。

6月中国制造业采购经理指数(PMI)中，新订单指数连续两月位于荣枯分界线以下，生产指数也有所回落，其中专业设备制造业、汽车制造业等产业指数均位于临界点以下。

在经济下行压力明显、制造业不景气的前提下，相信许多企业也将去试探社会对就业下限的承受能力，三一不是个例，但三一却是特例，是欲裁员而不欲付出裁员成本的特例。三一悄然裁员，一方面是在试探员工对企业大规模裁员的忍耐能力，另一方面也是企业在“野蛮生长”后必将面临的阵痛。

在这方面，同城的中联重科相对稳健，其人员规模目前只有三一的一半左右，可谓稳打稳扎。

从股权分置改革将三一重工推向事业的高峰，到成为中国首富将梁稳根推向个人成就的新高度，三一过去20年“野蛮生长”的巨大成就显而易见。但过度扩张，也导致极大地超越了其潜在增长能力，破坏了三一应有的各种均衡关系，于是此次经济下行，让三一这台高速列车不得不“急刹车”，祭出裁员利器。但裁员以及其后的表现，却不符合这家大公司的形象。也许三一真的到了痛定思痛的时候了。

■见习记者 闫沁波

经济信息

今夏度假去哪里？——长沙也有夏威夷

夏天也可以冰冻起来！长沙海底世界水上乐园开园啦！冰爽宜人的极地世界；神秘莫测的海洋生物；激情四溢的水上乐园。为您打造了一个欢乐、清凉的人间天堂。

您看海不用去远方，我们为您创造出一片欢乐、神奇的海湾。

这里景致优美，风景秀丽。迷人的玛雅海岸风光、夏威夷风情一览无遗。特别是神秘莫测的水帘洞，幽雅别

高升学率是怎样炼成的

教学质量是学校的生命线，高升学率是学校办学品质的见证。笔者采访了二本升学率达89.4%的华鑫高考补习学校几位班主任，看他们的升学率是怎样“炼”成的。

胡老师说：“成绩的取得首先要感谢任课老师。而我当班主任就是一个‘守’字：我每天都比学生起得早，站在

教室里等学生，让学生被迫勤奋起来。每天晚上我都要等学生安静下来了，甚至听到鼾声了，才离开学校。”

谭老师说：“我的办法，一是‘蛮’，见到学生玩手机、MP4就没收，这东西严重影响学生的学习。二是‘活’，管班要让学习氛围‘活’起来。我把整个班分成几个学习小组，让学习小组之间互相出题考试、抽查作业、交流经验，互相帮助梳理教材重点、难

点，互相竞争一决高下。这样，你追我赶互帮互助的氛围就形成了。”

班主任是学校的核心力量，高升学率就是靠学校一个个优秀的班级共同打造的，靠所有老师协同作战创造的。

期货专栏

关注经济数据公布

上周五郑糖全线小幅收跌，主力合约SR1301报收于5896元/吨，下跌9元。郑糖受原糖反弹及降息影响展开涨势，但反转确认尚需基本面配合，暑期消费旺季来临需关注消费状况，近期行情可能会进行阶段性整理。

IF1207主力合约上周五报收于2479.6点，上涨35.0点或1.43%。成交量环比大幅增加，持仓环比小幅减少，期指小幅升水7点。

现货沪深300指数技术上，上周五报收中阳线，暂时止住下跌趋势，KDJ开始发散向上，MACD绿柱有收敛的迹象。随着本周经济数据的陆续出炉，大盘短期内有望呈现逐步企稳和反弹走势，但是中期走势仍然不容乐观。

周一关注经济数据公布的情况，尤其是成交量是否继续放大。操作上建议日内逢低适量做多，止损点2450点。

期货知识

价格指数

价格指数(Price Index)是反映不同时期商品价格水平的变化方向、趋势和程度的经济指标，是研究价格动态变化的一种工具，它为制定、调整和检查各项经济政策，特别是价格政策提供依据。

■德盛期货研究中心 潘涛



开户热线：0731—82893316
咨询热线：0731—82893222
公司网址：www.dsf.cn

湖南举办奇石拍卖会

本报7月8日讯 7月15日，全国规模最大的湖南省首届奇石拍卖会将在长沙举行，今日起，在湖南工艺美术大厦进行为期一周的预展。据介绍，此次拍卖的奇石有来自全国十多个省份地区的石材40余种，石料330余方。最大的亮点是盘江石双龙戏珠，属龙形石的精品，参考价95万至110万。

■记者 肖祖华

际最高标准，经过高科技处理，二十四小时不断循环过滤，让您放心游玩。

这里设有超大U型浪板、彩虹滑梯、戏水蘑菇小屋等数十种戏水游乐设施，这就是中南地区最好玩的水上乐园。在这里，您可以在漂流河和三五好友来一场游泳比赛，也可以来中心泳池和朋友们泼水狂欢，或者您有足够的勇气，可以挑战惊险的高台滑梯，人造海浪也是一种不错的清凉选择。同时，我们提供60余位安全工作人员为您的安全保驾护航。

网址：http://www.cshxdc.com
招生热线：(0731)88828656
88828589 13875996619
18073137899

快速治疗白斑

白斑病是医学界公认的疑难顽症，很多患者为治此病花去昂贵费用却适得其反，造成终生遗憾，失去生活乐趣。白斑病属肝气郁结，气机不畅，气血失和，血液里缺少两种微量元素，如果治疗不及时，有蚕食全身之势。当今，治疗白斑病的医院和方法有多种多样，但能治好者却寥寥无几。长沙康达医院使用家传方剂，国家给予的专利保护(专利号：201010000083.6)独特外用(198元/盒)，快者3—7天见效，慢者20天见效(住院治疗当天即可见效)，无效原价退款，签约治疗。有效后采用标本施治，内外互补，把体内的硫氢基(-SH)清除出去，断绝白癜风的再生根源，快速补充、激活酪氨酸酶的活性，促使体内黑色素细胞生成与增值，使患部快速恢复正常肤色，攻克了白斑病难治、易复发的医学性难题。欢迎久治不愈或连续扩散的患者前来验证，莫失良机。

专家预约热线：0731-84461322 节假日不休
乘车路线：火车站乘107路，市内乘130、912、138、805路公交车到左家塘北下车即到